

**Администрация Губернатора Новосибирской области и Правительства
Новосибирской области**

ПРОТОКОЛ

**заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции
в Новосибирской области**

25 декабря 2023 года

№ 4

г. Новосибирск

Председательствующий	Травников А.А.
Секретарь	Варфоломеева Л.В.
Приняли участие в заседании комиссии:	Александров А.А., Голубенко В.Ю., Гриднева Г.Б., Деркач Т.Н., Долгалев Е.Г., Дудникова В.А., Кульков А.В., Локоть А.Е., Мамулат Н.Е., Морозов Г.Г., Петухов Ю.Ф., Решетников Л.Н., Савченко Д.А., Сизов С.Н., Чумакова Л.П., Шарпф С.Л., Шиловостов Р.Г., Шимкив А.И.

Повестка дня

1. О результатах работы в 2023 году правоохранительных органов по выявлению и расследованию коррупционных преступлений и задачах по совершенствованию этой деятельности

Пинаев Алексей Владимирович, временно исполняющий обязанности начальника Управления экономической безопасности и противодействия коррупции Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области

Кольцов Михаил Сергеевич, заместитель руководителя контрольно-следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области.

2. О выработке механизмов профилактики коррупции и минимизации рисков коррупционных проявлений в рамках участия в реализации национальных, федеральных и региональных проектов (программ)

Варфоломеева Лариса Владимировна, начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области.

По вопросу 1:

Пинаев А.В.: проинформировал, что на территории Новосибирской области зарегистрировано 277 преступлений коррупционной направленности.

Непосредственно сотрудниками органов внутренних дел выявлено 240 преступлений коррупционной направленности (86,6% от зарегистрированных). Выявлено 116 лиц, совершивших преступления коррупционной направленности.

Проинформировал о 205 преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, о зарегистрированных 149 фактах взяточничества, из которых: 94 – получение взятки, 20 – дача взятки, 15 фактов посредничества во взяточничестве; 20 факт мелкого взяточничества, 13 преступлений по фактам злоупотребления должностными полномочиями, 46 – по фактам превышения должностных полномочий и 23 – по фактам служебного подлога.

Сообщил о размерах причиненного материального ущерба по оконченным производством уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности, а также о сумме ущерба, возмещенного в результате принятых мер.

Проинформировал о результатах осуществленных мероприятий по выявлению и пресечению фактов участия в процедуре размещения заказов фирм – «однодневок», а также организаций, подконтрольных должностным лицам органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также бюджетных учреждений, являющихся заказчиками товаров, работ, услуг, о выявлении за 11 месяцев 2023 года 165 преступлений, в бюджетной сфере, о привлечении к уголовной ответственности 84 лиц, о размере материального ущерба, причиненного в результате преступлений в бюджетной сфере, а также о сумме ущерба, возмещенного в результате принятых мер.

Обозначил приоритетные задачи на предстоящий период.

Кольцов М.С.: проинформировал, что за 11 месяцев 2023 года в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области (далее – следственное управление) зарегистрировано 298 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых возбуждено 184 уголовных дела, в суды направлены материалы по 62 уголовным делам. В суд направлено 6 уголовных дел в отношении выборных должностных лиц, из них 4 – в отношении депутатов.

Сообщил данные о сферах, в которых выявлялись преступления коррупционной направленности, о числе должностных лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности, об общем размере ущерба, причиненного преступлениями коррупционной направленности, о принятии мер по возмещению вреда, причиненного в результате совершения коррупционных преступлений.

Проинформировал об осуществляемом следственным управлением межведомственном взаимодействии при выявлении преступлений коррупционной направленности. Отметил значимость информированности и активного участия институтов гражданского общества, в том числе общественных, неправительственных, некоммерческих организаций в противодействии коррупции.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Пинаева А.В., временно исполняющего обязанности начальника Управления экономической безопасности и противодействия коррупции Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области, информацию Кольцова М.С., заместителя руководителя контрольно-следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области.

2. Главному управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области в срок до 31.12.2024:

1) реализовать комплекс мероприятий, направленных на выявление коррупционных преступлений, связанных с хищением бюджетных средств, в том числе выделяемых на реализацию национальных проектов (программ);

2) принять дополнительные меры, направленные на возмещение ущерба причиненного в результате совершения преступлений коррупционной направленности, а также установление фактов легализации (отмывания) доходов, полученных в результате совершения коррупционных преступлений.

По вопросу 2:

Варфоломеева Л.В.: перечислила наиболее коррупционно-опасные этапы реализации национальных проектов и государственных программ: определение подрядчика (исполнителя) и приемка выполненных работ; исполнение контрактов, предусматривающих выполнение строительных (монтажных) работ; исполнение внутренних бюджетных процедур заказчиками – риски нарушения обязательств заказчиков по соблюдению сроков кассового исполнения и требований к качеству работ (услуг) требуют жесткой финансовой дисциплины, эффективного внутреннего контроля; ответственность за конечный результат мероприятий – риск ненадлежащего контроля за исполнением мероприятий обусловлен участием в реализации проектов нескольких субъектов - областных органов власти и органов местного самоуправления, являющихся получателями межбюджетных трансфертов для софинансирования соответствующих расходных обязательств; определение специалистов, участвующих в реализации проектов со стороны заказчиков,- отмечается дефицит квалифицированных специалистов, осуществляющих контроль за исполнением этапов проектов, ходом работ и приемку работ (услуг). На решение задачи комплексного управления указанными рисками направлены цифровые сервисы.

Сообщила, что в соответствии с принятым в июле 2023 года решением комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области министерством экономического развития Новосибирской области (далее – комиссия) проработан вопрос о создании информационного ресурса (интерактивной карты) реализации национальных проектов на территории Новосибирской области.

Проинформировала о технических возможностях Единой информационной системы управления результатами (далее – ЕИСУ): мониторинг национальных целей и национальных проектов, интеграция с другими государственными

информационными системами, в том числе региональной контрактной системой в ЕИС, мониторинг контрольных точек, своевременности проведения закупок проекта, в том числе, стоимости, сроков и качества исполнения закупок, определять ответственного исполнителя на каждом этапе реализации проекта, возможность хранения и визуализации материалов фото и видеофиксации.

Отметила важность повышения профессионального уровня участников реализации национальных проектов. Сообщила, что в соответствии с решением комиссии (протокол № 3 от 30 сентября 2022 года) на базе Корпоративного университета Правительства Новосибирской области в 2023 году впервые реализована комплексная программа повышения квалификации «Минимизация рисков коррупционных правонарушений при реализации национальных проектов».

Предложила расширить в 2024 году круг участников программы, дополнить программу обучения отраслевыми особенностями реализации национальных проектов (в сфере строительства, здравоохранения, образования), с акцентом на коррупционно-опасные этапы их реализации.

Также отметила важность личного внимания руководителей областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и органов местного самоуправления к каждому подобному факту, выявление причин, которые способствовали совершению преступлений и принятие действенных превентивных мер.

Шарпф С.Л. в рамках рассмотрения данного вопроса отметила, что в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 30.12.2013 № 593-п «О Порядке функционирования и использования государственной информационной системы в сфере закупок Новосибирской области» государственное казенное учреждение Новосибирской области «Управление контрактной системы» является оператором информационной системы, определяет методологические требования к ее развитию (модернизации). Кроме этого, контрольным управлением Новосибирской области с 1 февраля 2024 года в государственной информационной системе закупок Новосибирской области будет реализован функционал отчета о лимитах и контрактации национальных проектов с межведомственным взаимодействием с министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области, мэрией города Новосибирска. В связи с изложенным, предложено обеспечить в установленном порядке согласование проекта информационной системы со всеми исполнительными органами – участниками реализации национальных проектов и будущими пользователями информационной системы.

РЕШИЛИ:

1. Министерству экономического развития Новосибирской области:

1) совместно с министерством цифрового развития и связи Новосибирской области представить предложения о сроках внедрения информационного ресурса (интерактивной карты) реализации национальных проектов на территории Новосибирской области (Единой информационной системы управления результатами);

2) информацию об исполнении представить в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области до 1 марта 2024 года.

2. Руководителям областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, ответственных за реализацию на территории Новосибирской области национальных и федеральных (региональных) проектов:

1) обеспечить на регулярной основе (не реже 1 раза в два года) обучение по вопросам минимизации коррупционных рисков при реализации национальных и федеральных проектов государственных гражданских служащих и работников исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и подведомственных им государственных учреждений, ответственных:

за реализацию национальных проектов;

за профилактику коррупционных и иных правонарушений в исполнительных органах государственной власти Новосибирской области и подведомственных им государственных учреждениях;

2) сведения о категориях и количестве лиц, прошедших обучение, направлять в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в рамках представления информации для подготовки ежегодного доклада о деятельности в области противодействия коррупции в Новосибирской области;

3) направить в департамент организации управления и государственной гражданской службы предложения о дополнении программы обучения отраслевыми особенностями реализации национальных проектов до 29 марта 2024 года.

3. Руководителям органов исполнительной власти Новосибирской области и органов местного самоуправления рекомендовать:

1) обеспечивать рассмотрение (анализ) каждого случая привлечения к уголовной ответственности должностных лиц возглавляемых органов власти и подведомственных им учреждений в связи с реализацией национальных, федеральных и региональных проектов (программ), с установлением причин, способствующих совершению каждого конкретного правонарушения, и выработкой мер по устранению условий для коррупционных проявлений и осуществлением контроля за их исполнением;

2) информацию о рассмотрении и принятых мерах направлять в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в течение 10 рабочих дней со дня рассмотрения.

Председательствующий

А.А. Травников

Секретарь комиссии

Л.В. Варфоломеева